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České zoo pošlou pomoc chovatelským
zařízením na Ukrajině

Zoo Praha připravuje zásilku krmiva, veterinárních potřeb
a dalšího materiálu pro chovatelská zařízení na Ukrajině.
Pomoc bude financována ze sbírky, kterou trojská zoo
spolu s Unií českých a slovenských zoologických zahrad
pro tento účel vypsala. Náklad nejprve poputuje do
centra pomoci v polské Lodži a poté do ukrajinského
Lvova, odkud zamíří do jednotlivých zařízení.

Zoo původně očekávala, že pomoc chovatelským
zařízením začne organizovat později, ale situace se
ukázala vážnou už teď. Z Troji proto vyrazí náklad
pomoci spolu se dvěma zaměstnanci, kteří budou na
místě pomáhat s logistikou. Zoo také pošle přímou
finanční pomoc Ekoparku Feldman, který se nachází u
Charkova.

Sbírka s názvem "Pomáháme jim přežít", na kterou mohu
lidé posílat peníze na pomoc ukrajinským zoo, má číslo
účtu 43-6804660247/0100, do zprávy pro příjemce je
třeba uvést "Ukrajina". 
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Jarní akce v Pohádkové zahradě
A další skvělé EVVO akce

Zájem o registraci do květnové výzvy Do
práce na kole proti loňsku vzrostl
Za tři roky iniciativy Sázíme budoucnost lidé
vysadili před dva miliony stromů
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Cílem akce je motivovat lidi k pohybu po městě vlastní silou bez použití aut. Registrace do
květnové výzvy, která se letos koná po dvanácté, začala na webu Do práce na kole 1. února
a končí 30. dubna. Samotná výzva trvá měsíc a zúčastnit se jí mohou jednotlivci i soutěžní
týmy rodin, kolegů či přátel.

"Výzva Do práce na kole chce motivovat lidi, aby udělali něco pro svou fyzickou kondici a
psychické zdraví. Cesta do práce na kole, pěšky, poklusem nebo třeba na skejtu je velkým
přínosem také pro životní prostředí ve městech,“ uvedla koordinátorka výzvy Dominika
Lenthárová.

Loni byla květnová výzva kvůli koronavirové pandemii rozšířena vedle cest do práce i na
cesty do obchodů. Celkový počet účastníků pokořil dosavadní rekord z roku 2019, kdy se do
akce zapojilo přes 19.500 lidí z více než čtyřicítky měst. V roce 2020, v prvním roce covidové
epidemie a v době nouzového stavu, se akce zúčastnilo zhruba 15.800 lidí.

NOVINKY Z EVVO
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Podle organizátorů má účast v měsíční výzvě
Do práce na kole pomoci změnit dopravní
návyky Češek a Čechů. Z loňského průzkumu
mezi účastníky vyplynulo, že ve stejné
intenzitě cest do práce bez auta by chtělo jako
v "soutěžním květnu" pokračovat 64 procent z
nich, dodali organizátoři.

Do celorepublikové květnové výzvy Do práce
na kole se za měsíc registrovalo 8000 lidí, o
2000 více než před rokem. Zástupci
pořádajícího spolku AutoMat věří, že i celkový
počet zúčastněných překoná loňský ročník, do
kterého se přes panující opatření proti šíření
nemoci covid-19 zapojilo na 22.100 lidí.
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Za tři roky existence iniciativy Sázíme budoucnost lidé v České republice vysadili přes dva
miliony stromů mimo lesy. Na jejich vysazení se podílelo 58.073 dobrovolníků, nejaktivnější
jsou v pořádání výsadeb města a obce. V tiskové zprávě o tom informovala Nadace
Partnerství, která iniciativu Sázíme budoucnost koordinuje.

Hlavním cílem iniciativy je vysadit deset milionů stromů mimo les, na výsadbu lze získat
příspěvek z dotačních programů ministerstva zemědělství. "Jsme připraveni na novou
sezonu, v tuto chvíli máme nachystaných 60 milionů korun na další výsadby, a pokud se
bude dařit a bude zájem, alokaci jako vždy navýšíme," uvedla ministryně životního prostředí
Anna Hubáčková (KDU-ČSL).

Dva miliony stromů lidé vysadili při 5502 akcích, nejvíce se jich uskutečnilo ve Středočeském
a Jihomoravském kraji. "Nejvíce výsadeb uspořádaly obce a města, bylo to 2429 akcí, na
obecní akce došlo také nejvíce dobrovolníků, celkem přes 23 tisíc. Následují veřejné instituce
s 1145 akcemi, dále pak spolky a neziskovky s 798 akcemi," uvedla vedoucí iniciativy Sázíme
budoucnost Jaroslava Šmerdová z Nadace Partnerství.

Nejčastěji lidé vysazují celé aleje, jako součást iniciativy jich vzniklo 2323, další v pořadí jsou
výsadby jednotlivých stromů v 1329 případech, následují výsadby takzvaných zelených oáz
ve městech v 879 případech, vzniklo také 602 sadů. Nejméně populární jsou výsadby
remízků, těch lidé osázeli 271, a větrolamů, kterých vzniklo pouze 98.

Bezkonkurenčně nejpopulárnější dřevinou k výsadbě jsou duby, za tři roky jich lidé vysadili
přes 573.000, následuje 243.000 lip, 222.000 javorů a 166.000 borovic.

Nadace Partnerství dnes v Brně ocenila Zlatým rýčem také nejúspěšnější sazeče loňského
roku. V kategorii obcí se jimi stala vesnice Lipina na Olomoucku, v kategorii zemědělců
Kokořův sad, mezi spolky a občany zvítězil ČSOP Studénka, mezi školami ZŠ a MŠ Hluboké
Mašůvky na Znojemsku, u veřejných institucí bodoval Státní pozemkový úřad a v kategorii
firem společnost Náborář.
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přírody Krkonoš
zážitků a zábavy
velkých výzev ze světa
malých radostí a starostí tvého okolí
a možností, jak to vše změnit

DOTEK KEMP je pětidenní kurz, který
pořádají v krkonošské pobočce Ekocentra
DOTEK. Na kurzu se dotkneš:

Kurz proběhne v Horním Maršově od 11.
do 15. července. V celkové ceně 850 Kč
je zahrnut program, ubytování a celo-
denní strava. Přihlášky naleznete zde.

V sobotu 2. dubna 2022, proběhne hlavní
jarní termín největší dobrovolnické akce
Ukliďme Česko, zaměřené na úklidy
černých skládek a drobného nepořádku z
přírody, měst a obcí. Zájemci o uspo-
řádání úklidů mohou na stránkách
projektu zadávat své akce, kterých je
zaregistrováno v tuto chvíl i bezmála 
2 000. 

Ekologická organizace Greenpeace   vy-
zvala  českou vládu, aby učinila rychlé
kroky k rozvoji obnovitelných zdrojů
energie (OZE). Aktivisté v tiskové zprávě
uvedli , že konec závislosti na dodávkách
plynu z Ruska je prioritou a plyn by měl
být nahrazen čistými zdroji s plným
využitím potenciálu solárních a větrných
elektráren. Organizace také žádá, aby
Česko ukončilo dodávky ropy, plynu a
jaderného paliva z Ruské federace.

Aktivisté vyzvali vládu k rozvoji OZE 

Kemp pro mladé

První ročník Ceny za krajinu
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3. 3. byl den divoké přírody. Věděli jste, že přírodní oblasti bez zásahů člověka zabíraj í jen
přibl ižně 0,3 procenta českého území?
Národní parky se pak rozkládají na 1,51 % Česka. Společně s CHKO a maloplošné chráněnými
lokalitami se dostáváme zhruba na 16 %, v těchto oblastech už však nelze mluvit o divočině.
Naopak asfaltem a betonem je zalitá kraj ina o rozloze 7x větší, než je území Prahy.
Podle výzkumu Katedry environmentálních studií z roku 2015 mají Češi divočinu v srdci a 71 % je
pro jej í ochranu. Oblíbencem je mezi l idmi rys, bodovali i divocí koně a zubři, trochu vlažnější byl
postoj k vlkům.

Víkend UDRŽITELNOSTI

Den divoké přírody

Mezivládní panel pro změnu klimatu (IPCC) zveřejnil část své šesté hodnotící zprávy, který se
zaměřuje na dopady, adaptace a zranitelnost kl imatického systému. Zpráva potvrzuje a dále
zpřesňuje, jak změna klimatu ovlivňuje přírodu i životy l idí na planetě.
Podle vědců roste počet extrémních projevů počasí a mil iony l idí tak čelí akutnímu nedostatku
potravin a horší dostupnosti vody. Lidstvo musí být ve své snaze omezit dopady změny klimatu
mnohem aktivnější a co nejrychlej i začít uskutečňovat všechna opatření.
Podle šesté hodnotící zprávy IPCC jdou škody a nevratné ztráty oproti odhadům v předchozí
zprávě výš. V příštích dvaceti letech bude svět čelit zřejmě nevyhnutelným dopadům s tím, že
průměrná globální teplota vzroste o 1,5 stupně Celsia nad dlouhodobý normál předindustriálního
období. 

Hodnotící zpráva IPCC

8. - 10. dubna 2022,
se můžete těšit na
víkend věnovaný
tématu UDRŽITEL-
NOSTI. Garantem
akce je Hnutí Bronto-
saurus. V příjemném
prostředí Havraníků se
budou zamýšlet nad
tím. jak propojit snahu

o udržitelnou budoucnost s naším životním stylem, a jak být aktivním občanem, který přispívá ke změně a k lepší
budoucnosti. Dobrovolnickou prací pak pomůžete při ochraně a udržování místního vřesoviště. Účastnický
poplatek: 375 kč. V ceně je ubytování a strava.
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